

26 ОКТЯБРЯ 2022

# стиль

Модные тенденции сезона

Новая жизнь московского ритейла

Успешные отечественные дизайнеры

Премьеры интерьерной ярмарки PAD

Главные beauty-процедуры осени

Коммерсантъ Стиль

Тематическое приложение  
к газете «Коммерсантъ» №23

## ПРИНЦИП НЕВМЕШАТЕЛЬСТВА

Как Visionnaire заботится о природе



01



02

**МОЖНО** ли производить мебель без вреда окружающей среде? Если раньше рассуждать об этом означало лишь следовать модным тенденциям, то сегодня, с внедрением новых экологических норм и ограничений, забота об окружающей среде все чаще становится обязательной для производителей мебели. Нарушения правил грозят большими штрафами. Как мебельщики восприняли эти вызовы времени и какие технологии работы с материалами уже сейчас активно применяют, изучаем на примере итальянского бренда Visionnaire, представленного в России.

Компания Visionnaire работает в премиум-сегменте мебельного рынка Италии больше полувека. Сегодня принадлежность к этому сегменту означает не только высочайшее качество технологий, материалов и дизайна, но и следование принципам sustainability (так называемого устойчивого развития) — когда во главе угла всех производственных и бизнес-процессов стоят принципы экологичности, безопасного использования природных ресурсов и наименьшего воздействия на окружающую среду. Эти принципы, в частности, в полной мере применяются компанией в создании мягкой мебели: это прежде всего использование экологичных материалов для набивки и экологичные процессы их изготовления. Новый пеноматериал делают из полиола, который синтезируется с использованием диоксида углерода. Это инновационное сырье для производства высококачественных гибких пено-полиуретанов. В процессе изготовления углекислый газ возвращается в производственную цепочку, что позволяет сократить использование невозобновляемых источников энергии.

Новые пеноматериалы характеризуются превосходной воздухопроницаемостью и низкой остаточной деформацией — эти качества очень важны для мягкой мебели. Такая набивка, например, используется в одном из знаковых диванов Visionnaire — Ca' Foscari, созданном Alessandro La Spada. В ее составе преобладает полиол растительного происхождения, что опять-таки сокращает использование нефтепродуктов в его производстве. Для обивки этого дивана можно выбрать ткани из образцов альбома Re-Generation — экологичные материалы с высокими эксплуатационными характеристиками. Такими же свойствами обладает и кожа для обивки кресел и диванов, также включенная в этот каталог. Все ткани и кожу из каталога Re-Generation отличают возможность стопроцентного рециклирования и щадящие окружающую среду методы производства.

В компании вспоминают, что начиналась все с коллекции особо прочных тканей Beauty, выпущенной в сезоне 2020/21. В нее включена, например, ткань Iris, которая подходит как для обычной, так и для уличной мебели и изготавливается из волокон, полученных из переработанных пластиковых бутылок. Ткань производится в Италии, причем в процессе производства существенно сокращены выбросы CO<sub>2</sub>, а потребление воды — на 60% по сравнению с производством обычного текстиля. Ткани из серии Assam, в которых сочетаются синтетические и натуральные волокна, за счет своих свойств даже, как уверяет производитель, обладают свойством незначительно снижать температуру тела, соприкасающегося с обивкой, например, сидящего на диване, а следовательно, и число сердечных со-

кращений и потоотделение, а также поглощают из воздуха избыточную влагу, благодаря чему можно экономить энергию, идущую на кондиционирование, и улучшать микроклимат в помещении. Эти ткани производятся без использования химических веществ, вредных для здоровья. Каждый материал, входящий в книгу образцов Re-Generation, снабжен этикеткой с указанием состава, способа придания нитей, технологии получения сырья и его происхождения. Среди них, например, бархат Lario, произведенный из высококачественной пряжи с минимальным воздействием на окружающую среду по экологичным технологиям. Марко Липпарини выбрал его для обивки своего дивана Montparnasse. Происхождение пряжи, из которой соткан этот бархат, полностью прозрачно на всех этапах производства.

Visionnaire продолжает исследования в области обработки шкур и производства кожи. Модульный диван Babylon Rack, продолжение знаменитой серии Babylon, обтянут инновационной кожей Pray с сантибактериальными свойствами. Компания успешно взаимодействует с животноводческими фермами, налаживая логистику и производство, в результате чего шкуры не выбрасываются, загрязняющие окружающую среду, а поступают на переработку. Экокожа от Visionnaire — один из продуктов такой переработки. Она регенерируется из отходов кожевенного производства, которые измельчаются в порошок и затем наносятся слоем до двух миллиметров на основу из ткани. Такие экокожи также присутствуют в каталоге Re-Generation, причем в этом году была значительно расширена их цветовая гамма.

При изготовлении предметов из мрамора Visionnaire также руководствуется принципами экологичности и постоянно совершенствует технологии обработки этого материала. Например, одна из изысканных технологий — Linfa Vitale — позволяет сохранять микрорельеф из тончайших прожилок камня.

В некоторых своих моделях Visionnaire использует инновационную технологию обработки мраморных поверхностей Agerosate, созданную компанией Antolini. Благодаря ей мрамор не страшен контакт с кислыми продуктами, маслом и другими органическими субстанциями, которые обычно оставляют пятна. Эта технология не дает размножаться бактериям и облегчает очистку поверхности. При этом сохраняется естественный вид камня, ничто не умаляет его красоты и не ухудшает тактильных свойств. Впервые эта технология была применена в столешницах мебели для ванных Kobol, изготовленных из мрамора Dover White. Используется она и для обработки столешниц умывальников Leonardo из мрамора Dalmata, а также обеденного стола Kergwan из мрамора Black & Gold. Что касается этого стола, то его слегка изогнутые мраморные опоры изготавливаются не из обтесанных блоков, а из слебов с учетом естественных особенностей камня и с минимальным количеством отходов.

Вся древесина для производства мебели Visionnaire с 2019 года имеет международные сертификаты FSC и PEFC. Они гарантируют, что сырье поставляется экономически эффективными и экологически и социально ответственными лесными хозяйствами.

Антонина Плахина



03

04

01 Каталог образцов Re-Generation

02 Диван Ca' Foscari, Александро La Spada

03 Стол Kergwan, Александро La Spada

04 Диван Montparnasse, Мауро Липпарини